

кедовѣжъ, възлязе на престола на Имперіѣжъ-тѣжъ. Като бѣше пріялъ нѣкога добро отъ Владиміра, той, слѣдъ възлязанье-то си на престола, показа дружбѣжъ на прѣмника му Бориса, за което го одлъжаваше благодарность-та и естествено-то влеченіе къмъ свои-ты едноплеменници. Това обстоятелство и нужда-та за тишинѣжъ въ врѣмя-то на вътрешне-то прѣобразованіе оближихъ дѣямага Царѣе.

Въ това врѣмя Царѣ-тъ прати наслѣдника си Владиміра, който ся образова отъ Меѳодія, въ Константинополь, за да ся усвърши въ науки-ты и да изучи грѣцкѣжъ-тѣжъ Словесность и образованность; зашто Меѳодій имаше други работы, та не можаше да сѣди въ Палата и да учи В. Князя. Като отиде въ Византійскій Дворѣжъ, Владиміръ, подъ рѣководство на учены-ты, учаеша словесность-тѣжъ и Философіѣжъ-тѣжъ, като четяше ту' Платона, Сократа, Аристотеля, Демосѳена, ту' Василя Великій, Иоанна Златоустый и други-ты великы Христіанскы учителя. Той доврши свое-то образование, като пѣтува' по други-ты области и градове на Имперіѣжъ-тѣжъ.

Като станахъ тѣя взаимны сношенія и дружбѣжъ, Императорѣжъ-тъ подари на Българскы-ты трѣговци особенны правдини въ Константинополь. За живѣніе и мѣ ся дадохъ особенны улици, и, освящъ това, даде имъ ся прѣво мѣсто прѣдъ всичкы-ты чюжденци на Црковны и господарственны праздници, на които тѣя ся нахождахъ подъ имя-то Българскы гости. Народѣжъ-тъ Българскій весма бѣше трудолюбивъ, и Българска-та трѣговія цвѣташе въ мирѣжъ-тѣжъ тишинѣжъ.

Въ това врѣмя ся потвърдихъ мирны-ты отношенія и съ наслѣдници-ты на Карла Великій, съ Царѣ-ты Германскій и Франкскій. Ако и да имахъ обаче иногда прѣпирни Българе-ти и Франци-ти за граници, ако и да желаяхъ и двѣ-ты страны да приврѣжѣтъ къмъ себе си, или да примамѣтъ раздѣлены-ты помежду имъ Словене (въ Панноніѣжъ и Краинѣжъ); ако и да имахъ тайнѣжъ враждѣжъ и два-та народа, ако и Византійци-ти, които съ скръбъ помняхъ изгубенѣжъ-тѣжъ важнѣжъ чѣсть на свои-ты Италянскы владѣнія, можяхъ да подкрѣпляютъ у Българе-ты тѣжъ умразѣжъ къмъ Франкы-ты: нѣ сега вътрешни-тѣжъ работы на Българе-ты искахъ мирѣжъ, а у наслѣдници-ты на Карла В.